
V pondělí 25. září se ministr průmyslu a obchodu 
Jozef Síkela zúčastnil zasedání Rady pro 
konkurenceschopnost v Bruselu. Ministři odpovědní 
za průmysl a vnitřní trh schválili obecný přístup 
k návrhům v oblasti ochrany průmyslových vzorů, 
jejichž cílem je podpořit inovace a kreativitu unijního 
průmyslu. Návrhy modernizují dvacet let starý systém 
pravidel a adaptují ho na potřeby současného 
digitálního věku prostřednictvím snížení administrativy, 
větší předvídatelnosti a zajištění právní jistoty. V rámci 
politické rozpravy ministři diskutovali o tzv. kontrole 
konkurenceschopnosti, která by se měla v budoucnu 
provádět na všechny nové legislativní návrhy Evropské 
komise. Jejím cílem by mělo být zjistit možné dopady 
návrhů na konkurenceschopnost evropských podniků a 
pomoci při vytváření nových pracovních míst. Ministři 
dále schválili přijetí obecného přístupu k návrhu 
nařízení o emisních normách pro nová motorová 
vozidla, tzv. Euro 7. Podrobnosti jsou dostupné zde, zde 
a zde. 

V pondělí také proběhl 10. hospodářský a 
obchodní dialog na vysoké úrovni EU s Čínou. 
Dialogu v Pekingu spolupředsedal výkonný 
místopředseda Evropské komise Valdis Domrovskis. 
Mezi hlavní témata patřila makroekonomická situace 
v EU a Číně v souvislosti s dopadem války na Ukrajině 
na potravinovou a energetickou bezpečnost ve světě, 
dodavatelské řetězce a přístup na trh. V obchodních a 
investičních otázkách místopředseda Dombrovskis 
zopakoval obavy Komise ohledně celkového stavu 
podnikatelského prostředí v Číně pro exportéry a 
investory z EU a zaměřil se především na přístup 
unijních podniků na čínský trh. Obě strany potvrdily 
dohodu o výměně informací o kontrolách vývozu na 
technické úrovni. Strany se rovněž dohodly na zřízení 
nové pracovní skupiny EU-Čína pro finanční regulaci, 
která se bude zabývat vzájemným otevíráním 
investičních příležitostí na finančních trzích a další 
spoluprací v oblasti udržitelného financování. Více 
informací je k dispozici zde. 

V úterý 26. září navštívila předsedkyně Evropské 
komise Ursula von der Leyenová Prahu při 
příležitosti konání konference Green Deal Summit. 
Předsedkyně Komise ve svém projevu ocenila podíl 
českého předsednictví v Radě EU na schvalování dílčích 
legislativních předpisů v rámci balíčku Fit for 55, který 
tvoří základní pilíř Zelené dohody pro Evropu. Českou 
republiku označila jako možného evropského lídra 
v oblasti klimaticky neutrální ekonomiky díky silné 
průmyslové základně a inovacím tuzemských podniků. 
Jako budoucí výzvy pro Unii zmínila především vysoké 
ceny energií, masivní subvence třetích zemí do 
průmyslu, které mají významný dopad na 
konkurenceschopnost, a v neposlední řadě pomalé 
tempo povolovacích procesů. Přepis projevu 
předsedkyně Komise naleznete zde, tiskové prohlášení 
Ursuly von der Leyenové je k dispozici zde, projev 

premiéra Petra Fialy z konference naleznete zde. 

Rovněž v úterý Evropská komise schválila český 
revidovaný Národní plán obnovy. Předsedkyně 
Evropské komise při návštěvě Prahy oznámila, že 
Komise přijala rozhodnutí o dodatečném navýšení 
finančních prostředků o 2,2 miliardy EUR, celkový 
objem českého Národního plánu obnovy tak činí 9,2 
miliardy EUR (asi 224 miliardy korun). Česká republika 
ke svému původnímu plánu přidala další investice a 
reformy do digitální a zelené transformace, jako je 
výstavba cenově dostupného bydlení nebo posílení a 
digitalizace soustav pro rozvod elektrické energie. Vláda 
též rozšířila opatření zahrnutá v původním plánu, jako 
je posílení kybernetické bezpečnosti digitálních systémů 
veřejné správy. Důležité bylo rovněž doplnění kapitol 
v rámci realizace cílů plánu REPowerEU o 24 opatření, 
která mají zajistit nezávislost na ruských fosilních 
palivech ještě před rokem 2030. V následujících čtyřech 
týdnech by měla posouzení Komise schválit také Rada, 
následně bude České republice umožněno čerpat až 147 
milionů EUR z předběžného financování z fondů 
REPowerEU. Další informace naleznete zde a zde, více 
detailů k Národnímu plánu obnovy je uvedeno zde.  

Ve středu 27. září Evropská komise představila 
sdělení k odolnější, konkurenceschopnější a 
udržitelnější Evropě. Sdělení má sloužit jako podklad 
pro diskusi na nadcházejícím neformálním jednání hlav 
států a vlád dne 6. října v Granadě, kde se lídři budou 
zabývat budoucím přístupem Unie k posílení otevřené 
strategické autonomie a prioritními cíli EU 
v nadcházejících letech. Komise v dokumentu hodnotí 
dosavadní výsledky, jichž Unie dosáhla při řešení 
posledních krizí, jako je válka na Ukrajině a související 
vysoké ceny energií či environmentální krize. Sdělení 
uvádí konkrétní oblasti, v nichž je potřeba do budoucna 
vyvinout větší úsilí, především v budování 
inovativnějšího a propojenějšího vnitřního trhu, 
zachování vnitřní soudržnosti, podpory aliancí 
s mezinárodními partnery a omezování rizik a posílení 
hospodářské a průmyslové základny. Více informací 
naleznete zde. 

Evropská komise také ve středu zveřejnila zprávu 
o stavu digitální dekády pro rok 2023. Zpráva 
podává komplexní přehled o pokroku dosaženém při 
provádění digitální transformace, jejímž cílem je posílit 
odolnost a konkurenceschopnost Unie. Vedle souhrnné 
zprávy sdělení obsahuje také hodnotící zprávy 
jednotlivých členských států. Podle zprávy Komise je 
Česká republika ambiciózním hráčem v nejmodernějších 
technologiích, jako jsou polovodiče či kvantové 
komunikace. Komise také ocenila Českou republiku za 
aktualizaci národní strategie Digitální Česko. Naopak 
zpráva ČR kritizuje např. za nedostatečné zastoupení 
žen v IT. Podrobnosti jsou dostupné zde, hodnotící 
zprávu pro Českou republiku naleznete zde. 

Odbor evropských záležitostí a vnitřního trhu  
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